14 фЕВРАЛЯ 1980 г., № 45 (15169)

«Иркутская история»

Не просто рассназать в театре о со-временинках, о тёх, ито сегодня строит дом коммунизма и растет духовно, чтобы иметь право поселиться в нем. Не просто имень право поселиталь в нем спрессоот потому, что мало увидеть в жизай боль-шую тему, поручить героям важные дела и вложять в их уста верные, хорошне слова. Если в геатре не открылась эрителю дуща современника, есян спектакль не согрет поэзней, то как бы ни были правдоподобны сценические картины, правдоподобны сценические картины, онн останутся влиострацией к жизня и смогут ляшь напомнять нам о том, что мы знали и прежде. А искусство, вастолнее комество, сегда отирывает повое и именно этой новизяюй волиует, увлемает, зовет, помогает заглянуть в самые глубины жизни.

маная може. «Пркутская всторня» Алексая Арбузова, поставленная в Театре имени Вахтангова. тем и дорога, что открывает вовое, современное в духовной жизни молодого

етского поколения.

Это новое, кънешнее легко различимо: оно в глубоко авинтересованном огноше-ния людей друг и другу и к труду; даже а своему «шагающему» строителя отве-сятся яё просто ответственко, а серде-ню, как и другу. А когда один из вих по-тей, то остальные решили эчетвером де-лей, то остальные решили эчетвером де-лать работу пятерых, чтобы «пятую став-ку выплачивать. Валентине, как будго сердей и её повидал экскаватора»: Ва-ленция, жена Сертел, осталась с двумя. Это новое, нынешиее легко различимо:

летани.

Но не только в этих чутко уловленных приметсях врижене вовнене в поэтичность спантары. Постейь, рениссер в артасты нафизали высокую прасоту в силу чувств коврейенников. Семнеческий рассиде о том, дак нустевьняя, казалось, денуще на маталина по прозвищу «Валька-деневи», салой яюбея Сергея в трагеды ей его утраты постигла скысл настоящей жизин, распила о Викторе, который в приметой, легкой жизин не разглядал своего счастья.— эта краутская исторяя вы поставлено вы пределы частных судеб го иметья.— эта прятская исторяя вы-праделы така драматическим раздумым о иметь середины реждагого века, по-дея саменого и пельного душевного ус-

дак светаюто и нельного душевного устройства.

Таков Сергей, которого с редной простотой и удивительной убежденностью кррет М Ужились, Мазалось бы, его то самый «визоврыма» герой, против схемы которого аправеданно восстали в свое время и арителя, и критиль. Но все, что на деями и ин говорит на сцене Сергей. — правда, в отчее жизын его воскливет, а габры рождеет вименция стала стетительной корительной корительн

Здось им встрачаемся с самым првме-чительным, что есть в пьесе и спектакле: образом Валентины, созданным большим **ADTHCTKH**

MY OCTOOM

распром драматурга и артнеткі і. Борисовой. Пот узиван Вилентину во всей ее жиз "мы узъяси Балейтину во всяй се жиз-иенной достовержети и постической кра-соте. Вроде бы вичего святого нет за дужей у «вишей Вамени», во когда в се живам вторгиясь большен и тробователь-ния мобовь, рукнуж цантия посиция индикой беспечиссти, и весемые все чаще стало оборечиваться грустыю, Чудесно иг-ряет Ю. Борисска своиз Валькуї Она все

та же, что была — выдумала, будто у нее день рождения, Виктор посменися над ее желаннем выйти замуж, а она сказала подруге, что он ее позвал в загс; но за этими привычными пустяками ощущаегся большая и тревожная мысль о жизня. Когда же погиб Сергей, то высокая мера тогда же погно серген, то высокал мерок его любен и жизни стала для Валентины мерой всех вещей. Правда чувств, истин-ность каждого тончайшего дущевного движения и точная театральная форма черты искусства артистии в ской истории»

В этой истории судьба еще одного Виктора, роль которого яграет Ю. Лю-бимов, Как и Валентина, прощел он трудбимов. ный путь познания подливного смысла и счастья жизня. Артист корош в последсчастья жизня. Аргист хорош в послед-них спецах спектакля, где вместе с нем мы чувствуем, как грудно и горько со-знавать, что ты упустил дорогое в жиз-ни. Но даже эта горечь, даже ревяссть, которая издавна была «злым» чувством, у Виктора становится активной, положи-тельной силой. Отмако, дужается, что ар-тист не постиг всей свожности тарактера героя в потому не отврыв вам боль-шого внугрежиего конфликта, который составляет самую суть образа.

«А правда яя, что, полюбив, «А правда ля, что, полюбих, человен распрямляется, как претов на свету?»—таковы первые слова драмы. Ведено, здесь и основки мысар, пьесы, Верво, любовь, дружба — вое главное и «Иркутской муждене». Но поляму же и пьеся и спектымия так местанды бастах варе со-реальности, принципа для нашей жизви Потому, что стореневый пруд во мяя высовка кумтура чуксти; в аше вогому, что но своет направляенся и чукства городе дали в широком смысле этого слова.

В драме А. Арбузова очень сильно рическое вачало. Оно сказывается ежде исего в хоре, ногорый, по мысли лирическое прическое вачало. Оно сильная варажде всего в поре, воторый, по мысли писателя. Слевается с геролия цьесы, вет с инии вепрерыяный задушения ведет с инии вепрерыяный вадушения ведет с инии вепрерыяный в во многом нельій прием возвышает драму до философского раздумыя о ливня, необычанно расширлет пределы ее дейстиня и в то же врамі согремает лирной писательна праву на писательна в то же врамі согремает дирной втог стават деред темуром, веред режинсоври трудную задачу; как естествено, органично ведет утора вывыв на симает Нада смашть, что ражинсовру не удалось решить эту хумоместивнихую выдачу. Он в нашел обраща доря, и четыра монодых чаловена в вочерных достиних выподых чаловена в вочерных достиних выподых чаловена с предудные самой прироме этого полического спектакия. Выде бы очень верно, если бы театр, несмотри на васкуженный успех то спектавля. Виме се отчето верго, если бы театр, весмотря на заслуженный успех спектавля у зрителей, продолжил свои поиске образа хора, етоль важного для спектеской передачи драмы.

Театр имени Вахтангова порвым поставил «Иркутскую историю». Встреча с талантливой пьесой А. Арбузова, являюталантивой пьесой А. Ароузова, являющейся, на наш взгляд, яевым цыягом вперед в творчестве самого автора, оказалась счастивой в влодотворной: сшавляють который длягся около четырых часов, смотратся с неослабами, двиряжевным внаманем, в тем большая поэтическая правда о современинах.

A. AHACTACLEB.